

我省各级党组织和党员干部全力奋战防台风—— 风雨同行显担当

本报讯(记者 沈吟)超强台风“轩岚诺”来势汹汹。连日来,我省各级党组织和广大党员干部迅速响应、冲锋在前,全力保障人民群众生命财产安全。

9月4日一早,宁波市委组织部印发《充分发挥各级党组织和广大党员作用全力做好防汛防台工作》通知,迅速抽调干部组成11个专项调研组,依托“护航中心”锋领智控平台即时调度,下沉一线。

发动党员干部全力劝返海边游玩群众、协助渔民加固渔船,下沉干部进村下海滚动巡查……象山县深入开展基层治理大联村行

动,汇集农村工作指导员、政法干警、行政执法等10支队伍力量,选派2100余名干部、388个包联团队下沉服务,所有包联队员入网入格,形成防御台风的最小作战单元。全县2555艘在册渔船、228艘县外渔船均已落实避风措施,累计疏散转移12290人。

慈溪市引导81个片区党建联盟共享辖区内840余名党员“维修骨干”“抢险能手”,24小时开展巡防巡查、应急抢险等工作,并主动加强与钱海军共产党员服务队等20余个志愿组织的合作,抢修电力设施等。

与台风赛跑,最大程度降低贻贝养殖户

受灾损失。嵊泗县枸杞乡水产加工企业党组织立足产业,争分夺秒开展台风前贻贝收货工作。“台风季正值贻贝收割期,我们要抓紧时间,赶在台风来之前,能收一点是一点,尽可能保住养殖户的‘钱袋子’。”嵊泗县华利水产有限责任公司党支部书记於相明说。连日来,当地5家相关企业加班加点,16名党员、130名职工全员全勤,已累计收货贻贝607.5吨。

舟山市定海区环南街道海岛包村干部带领机关干部和村两委干部坚守防台岗位,严阵以待。五联村党员9月4日一早加固各海

岛码头,清理雨水渠,确保排水安全;盘峙村动员党员干部排查海塘安全隐患,清理各个水渠,对14个碶门进行放水,并加固挡水墙;大猫村党员对避灾安置点进行检查,备好100多件救灾物资,确保应急物资能随时投入使用。

受“轩岚诺”影响,天台县石梁镇迎来强降雨天气。为减少菜农损失,石梁镇党员志愿者来到田间地头,帮助村民抢收蔬菜。该镇党员干部还深入各村网格,走访排查风险隐患,及时清理风雨吹倒的树木,保证通村道路顺畅和群众出行安全。

就算十防九空,也不存一丝侥幸 ——三门县防台一线直击

见习记者 孙一鹏 本报记者 许峰 共享联盟三门站 陈玲玲

9月4日,记者在三门辗转多地,尽管当地未见明显风雨,但为了提防台风的不确定性以及可能带来的次生灾害,当地政府积极落实防台部署,企业、养殖户、农户等也主动参与防汛防台。他们都说:“就算十防九空,也不存一丝侥幸。”

8时30分

花桥镇溪头果蔬专业合作社

“快喝点水,7点多忙活到现在。”花桥镇溪头果蔬专业合作社负责人毛必东提着一大袋矿泉水,塞到一个个红马甲手里。

绿油油的藤蔓下,挂满个头饱满的猕猴桃。眼下正值猕猴桃采摘上市季节,可猕猴桃种植户还未得及享受丰收的喜悦,“轩岚诺”就携风裹雨而来。

“台风要来了,我们抢收的人手压根不够。”毛必东说,大片已经成熟的猕猴桃,曾让他们发愁。“一早上就收了3000多斤,辛苦你们了。”看着地上一箩一箩的猕猴桃和一个个汗流浃背的党员志愿者,毛必东大声道谢。

“我们通过智治网格发现农户抢收人手紧缺,就组织了22名党员志愿者成立‘党员抢收突击队’,赶在台风来临前,赴田间地头抢摘猕猴桃,帮助农户减少损失。”花桥镇党委组织委员任家齐说,不管台风影响大不大,多做准备总没错。

11时45分

浦坝港镇洞港渔港码头

“呜——”11时45分,伴随着广播里的

“催促”,浦坝港镇洞港渔港码头汽笛阵阵。“预计1个小时左右,停泊在这里的30多艘渔船都将安全转移至浦坝港港内。”堤坝上,洞港渔港管理站负责人柯甫都目视着渔船驶离。

“轩岚诺”带来的大风,吹得他的衣角猎猎作响。“现在的风对我们而言,也是司空见惯了。”柯甫都说。

尽管笑谈风雨,但防台风的部署,早已经紧锣密鼓地展开。为防止海水倒灌,堤坝通道已垒起了高高的沙袋;考虑到台风等级超过了码头的避风等级,工作人员抓紧指挥渔船转港到更安全的区域。

“台风嘛,就算十防九空,也不能有一丝侥幸心理。”柯甫都说。

12时50分
浦坝港镇硖礁塘

一大袋蔬菜、三箱方便面、一堆药品……

12时50分,浦坝港镇泗林办事处主任林军和6个小伙伴组成的“红五星”党员先锋队,把应急物资搬上了渔船。“我们去扩塘山岛吃‘海鲜’大餐!”林军笑着开起了玩笑,顺手拂去阳光暴晒出的汗水。

扩塘山岛是浦坝港口的一处近岸小岛,也是三门青蟹养殖场之一。眼下是三门青蟹上市时节,为避免台风带来的损失,34户青蟹养殖户仍在岛上为养殖塘排水。

“应急的准备一项都不能少。”林军说,“红五星”党员先锋队将在岛上帮助养殖户防御台风,也会及时根据台风情况调整应急方案,一切以人员安全为重。“晚上

我们会把养殖户集中安置到岛上的避灾点。”

14时30分
珠岙镇山后周水库

“1、2、3,起!”

在珠岙镇几位镇村干部的合力下,一根根“壮硕”的树枝被搬离水库岸边,放置到垃圾归纳点。

“这些树枝都是被大风吹落的,如果任由它们堆积在这里,就会堵塞河道,带来安全隐患。”珠岙镇党委委员叶云向记者介绍。

随着“轩岚诺”逐步逼近,珠岙镇党委及动员广大村镇干部奔赴一线,对防台重点位点进行巡查,山后周水库就是其中之一。

叶云告诉记者,为了防御“轩岚诺”,他们加班加点对珠岙镇的3座水库及38座山塘开展巡查,主要巡查水库的水位情况,排除坝体渗漏,确保消除安全隐患,“再小的隐患,也可能带来大问题。”

16时30分
浦坝港镇永丰塘工业园区

“我们这个厂,不怕风,但怕水。”16时30分,随着机器的停转、工人的离厂,浙江盛广涂料有限公司行政部长杨永宏和保安一起在厂区巡逻。

“你看,观察井里的水位到达预警线,抽水泵就会自动作业。”杨永宏趴在地上,用手电筒照向观察井内,突袭的雨水落在雨衣上噼里啪啦作响。

观察井所在区域是原材料罐区。水位的增高不仅会使罐区原材料泄漏导致经济损失,更会造成环境污染。

杨永宏告诉记者,目前,他们已经在原材料罐区周边放置了6台抽水泵,以应对突发状况,“不下雨的话,我们4小时检查一次,下雨的话,频次会更高。”

除了在原材料罐区下功夫,记者在厂区看到,生产车间、仓库大门不仅锁上了铁链,大门还加装了一根长6米、直径30厘米的大门栓。“台风来了,没有小事情。”杨永宏说。

20时30分
三门技师学院

“我今晚在安置点过夜,这里有空调、有热水,还有吃的,你们放心。”20时30分,跟家人报过平安的刘小金放下电话,和同房间的工友下棋消遣。

三门技师学院是目前三门最大的安置点,已有来自周边企业的643位工友入住。两幢宿舍楼灯火通明,10人一间宿舍里,工友们或聊着家常,或刷着手机,其乐融融。“虽然是第一次经历台风,但在这里,我很安心。”刘小金说。

相对于安置人员的安逸,现场的工作人员略显疲惫。“学校腾出了两栋宿舍楼,今天一早我们就过来打扫整理。”三门经济开发区管委会工作人员林琴说。

查两码测体温、疏导安抚情绪、准备应急物资、分组分层包干……一天下来,人员转移应急分队的8个成员忙得脚不沾地。“做好后勤保障,让群众更安心。”林琴说。

本报温州9月4日电(记者 叶小西 王艳琼 共享联盟瑞安站 蔡自祥)“您好,请扫描场所码后再进入。”4日上午,在瑞安瑞祥客运中心避灾安置点外,工人们戴着口罩,提着凉席、被褥等物资有序排队,完成亮码、测温流程后依次进入安置点。

“这边吃的喝的都有,蛮安心和舒心的。”来自安徽的木工王师傅和妻子刚进入避灾安置点,就领到了泡面、矿泉水等生活物资。

台风“轩岚诺”逼近,瑞安安阳街道第一时间启用瑞祥客运中心避灾场所,周边各建筑工地的280余名工人在避灾安置点得到了妥善安置。

据悉,目前,温州全市开放2825处避灾安置点,针对此次台风临时开放102处避灾安置场所,内要求测体温、出示核酸检测阴性证明,场所开放前两小时卫生防疫部门统一开展消杀,常设避灾安置点内配备隔离室等,保障群众生命健康安全。

本报台州9月4日电(记者 陈久忍 共享联盟大陈岛工作站 李丽丽 乘旖旎)4日下午,受台风“轩岚诺”影响,台州市椒江区大陈岛风雨大作。在大陈镇下大陈避灾中心,却是一片安静祥和。

自8月31日以来,大陈镇发动全镇干部力量,分成9组,挨家挨户上门转移群众。连日来,共撤离、转移群众1033人。其中,5个避灾中心安置了111名群众。

为让群众过得舒心,大陈镇提前做好应急发电设备等调试工作,清洗晾晒了被子,调拨草席、铺盖、救灾食品、应急药品等。志愿者定时定点核对人员身份信息,关注他们的身体状况,并为老年人提供观影、下象棋等娱乐活动。

本报讯(记者 沈吟 通讯员 陈志超)“轩岚诺”来势汹汹,舟山市定海区迅速开放避灾点,组织人员转移,同时充分发挥避灾人群中的党员先锋模范作用,变服务对象为服务员力量。

在林家湾避灾点,安置着金地山海未来社区地块项目管理团队以及建筑工人210余人。9月3日入住当天,盐仓街道党工委发出号召,避灾人员中有7名党员全部主动亮明身份,一支“微光”党员服务队在这里火速成立。

孙炜健是金地山海未来社区项目的负责人,也是“微光”党员服务队的队长。9月4日一早,他和队员正满头大汗地忙着搬运一箱箱防汛防台物资。“感谢党和政府,让我们能够住得安心。作为一名青年党员,这时候更要挺身而出。就一句话:有事招呼,绝对听从安排。”孙炜健说。

从服务对象变为服务员力量,党员的初心使命和责任担当在这里充分展现。“微光”党员服务队充分发挥党员先锋模范作用,主动认领了秩序维护、应急抢险、后勤服务、包干卫生等岗位,还联合定海区曲艺说唱爱好者协会党支部志愿者,给避灾安置点送来了各种贴心服务。由代跑点、理发点、演出点等组成的“微光集市”,让避灾点的群众倍感温暖。

平阳南麂卫生院唯一的疫苗冷柜有断电隐患 紧急转移海岛疫苗

本报温州9月4日电(记者 张银燕 共享联盟国网温州供电公司站 陈然 董戈环)“疫苗在我们这儿很安全,你放心吧。”4日一早,国网平阳县供电公司南麂供电所负责人杨忠伟拨通了当地卫生院院长周李霞的电话。

事情还要从3日上午说起。随着台风“轩岚诺”逼近浙江沿海,平阳县台风应急响应提升至Ⅱ级。“请妥善做好保障工作!”看着手机上的防台信息,周李霞在办公室来回踱步——岛上唯一的疫苗冷链柜就在卫生院,里面装着狂犬疫苗和破伤风疫苗。

“台风来了很有可能出现停电现象,温度不够,疫苗会失效。”

“南麂岛距离大陆30海里,防台期间各类船只已经停航,万一有需要,新的疫苗很难运进来。”

“现在岛上还有590人,台风期间动物状态比较差……”

“不能再拖了,得马上转移到供电所,那里的电有双重保障。”

在卫生院工作人员的一声声催促下,周李霞拨通了杨忠伟的电话。

“交给我们吧!”感受到周李霞的焦虑后,杨忠伟先给她吃下定心丸。挂掉电话,杨忠伟喊上3名电力员工:“把便携式储能设备带上,走,转移疫苗去。”由于疫苗需在2至8摄氏度的环境中保存,冷链柜要始终保持通电状态,杨忠伟丝毫不敢懈怠。

5分钟后,杨忠伟和电力员工迅速集结,把储能装置抬上三轮车,迅速赶赴卫生院。

冷链柜很重,大家咬着牙,把柜子抬到了三轮车上。“插电!”杨忠伟一声令下,冷链柜很快又通上了电。没过多久,装有近40支狂犬疫苗和破伤风疫苗的冷链柜,安全抵达南麂供电所。听着岛上播放的“居民防台须知”,杨忠伟和周李霞都长舒了一口气。

公安机关全力开展隐患排查整治 出动警力2.85万人次

本报杭州9月4日讯(记者 施力维 通讯员 张范 方小军 林水军)记者4日从省公安厅获悉,为迎战超强台风“轩岚诺”,截至当日,全省公安机关共投入警力2.85万人次,积极协助相关部门开展重点区域、部位、设施的隐患排查整治工作。

各地公安最大限度把警力摆上街面、部署到重点区域,特别是针对港口、码头、景区等地开展巡逻,做好人员劝返工作。目前,省内高速、国省道及城市主要道路通行情况基本正常,全省社会治安形势总体平稳。

4日下午,温岭市石塘镇沿海掀起了排山倒海的巨浪,浪头有10多米高。为保障人员安全,石塘派出所民警、辅警24小时值班坚守一线,并增派警力加强沿海巡逻。

在宁波,各个涉山涉海景区已停止迎客,但仍有一些游客自驾出游进山游玩。3日下午,海曙公安分局龙观派出所接到网格员上报线索,有一群游客在当地章圣寺附近登山徒步,8名人员滞留山中。当地公安出动警力进山找到游客,并护送下山。



9月4日,宁波市鄞州区东胜街道部分地段积水严重,抢险人员抓紧垒起沙袋堤坝。

鄞州区供图

余姚四明山区转移近4000人 干部私家车成了转运车

点。毛国坤是该村最后一个被转移的村民。

毛国坤的家在大隐镇地势较低的山脚下,是一幢七八十年代的老式泥瓦房。“我腿脚不利落,本来不想动,不想给人添麻烦。可村干部一天上门两三次,记挂着我的安全!”毛国坤说。

台风“轩岚诺”来袭,四明山区降雨量增

降水超过80毫米。四明山区各个乡镇紧急行动起来,全面排查孤寡老人、妇女儿童、弱势群体等,共需转移近4000人。“山区乡镇,大家住得分散,这给转移带来了很大的压力。山区道路状况复杂,一些大型车辆上不去,对路况不熟的车辆上去也不安全,迅速转移这近4000人是摆在四明山区的一场硬仗。”余

姚市相关负责人说。于是,四明山区党员干部群众闻令而动,集结私家车,接送老乡。

梁弄镇东山村辖区范围非常广,约有8平方公里,有800个常住村民,离安置点最远的足足有二三十公里路程,来回一趟就要个把小时。“可我们村只有5个村干部,一方面要巡逻排查、准备防台物资等,一方面要抓紧转移人员,人手哪里够?”村干部祝文波说道。正当他们为此苦恼时,2名镇政府联村干部主动联系上东山村,镇村干部联手,开着私家车奔跑在山路上,最多一天接送五趟。

截至4日17时多,余姚四明山区近4000人全部转移完毕。